

14 de febrero del 1938.

La eterna mentira.

Muchas han sido las combinaciones que el Gobierno rojo y el truhán de la prensa...

En el sector de La Serena nuestras tropas arrojaron al enemigo de todas sus posiciones de la Sierra de Argallen.

Pasaron también a nuestro poder el Castillo de Argallen y el puerto de Higuera. En el sector del Alfambra se rechazó un intento de ataque...

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Decreto del ministro de Industria y Comercio...

Comemorando la gesta heroica de la Centuria de Ceuta.

Ceuta.—La Falange ha celebrado hoy solemnes actos conmemorativos de la gesta de sangre y gloria de la Centuria de Ceuta...

Contratorpedero inglés en peligro.

Londres. La violencia del temporal remane, particularmente en la costa, ha puesto en peligro a varios buques...

Interesantes declaraciones del Generalísimo sobre el momento internacional.

Publicamos hoy íntegras las declaraciones de las que ya se ha dado un extracto, hechas por el Generalísimo Franco a un redactor de la Agencia Reuter...

Información de Zaragoza

Zaragoza.—El "Día del Papa" ha revestido extraordinaria solemnidad en Zaragoza. Dicha fiesta se ha celebrado, no sólo en Zaragoza, sino en todos los pueblos de la archidiócesis...

Gangsters y policías, a tiros en las calles de New-York

Nueva York.—Hay se ha registrado en las calles de la capital un episodio dramático, a cargo de un grupo de gangsters y de la Policía americana...

Advertisement for D.ª Baldomera Gutiérrez Cabanzón, including a cross symbol and text about her death and funeral arrangements.

La respuesta japonesa sobre el rearme naval es el tema de los comentarios en los medios políticos de Londres.

Se atribuye una excepcional importancia a la reunión que celebrará mañana el Comité de No Intervención.

SE ESPERA EN ROMA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE POLONIA

Roma.—Se confirma que el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, llegará a Roma a comienzos de la primavera.

LAS FUERZAS ALEMANAS EN 1940

Berlín.—La flota alemana estará en 1940 compuesta de unidades de una perfección inigualable hasta la fecha.

LA RESPUESTA JAPONESA ES MUY COMENTADA

Londres.—La respuesta japonesa es tema principal de los comentarios de los círculos diplomáticos.

En Londres se juzga utópica la idea de una Conferencia internacional pro-reducción de armamento, teniendo en cuenta que los problemas de España y Extremo Oriente han provocado un estado de espíritu sumamente bélico.

Las grandes unidades que Inglaterra construirá son siete acorazados, de ellos uno de 50.000 toneladas, dos de 42.500 y el resto entre 35.000 y 40.000 toneladas.

EL FUHRER IRA A VIENA

Vienna.—Algunos círculos políticos no desmenten el rumor circulado ayer de que el Führer ha prometido que bien a su ida a Roma o bien al regreso se entrevistará con el canciller Schuschnigg.

Los mismos círculos consideran poco probable que el actual canciller dimita, negando los rumores circulados estos días por el extranjero.

ESTADOS UNIDOS TAMBIEN CONSTRUIRA BARCOS

Washington.—La respuesta japonesa es reproducida hoy por los diarios, que le dedican comentarios de censura.

En el Departamento de Marina no se han resistido en afirmar que los Estados Unidos aboradaran inmediatamente la construcción de las gigantescas unidades anunciadas, de más de 45.000 toneladas.

Ello llevaría, necesariamente, a obras de gran importancia en el canal de Panamá, por donde, hasta ahora, no pueden pasar navíos mayores de 35.000 toneladas.

De todas formas se cree posible la realización de dichas obras para las que la Cámara habrá de votar un crédito de cien millones de dólares aproximadamente.

OTRA VEZ EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—El martes se reunirá el Comité de No Intervención. Se atribuye un interés excepcional a esta reunión, toda vez que las conversaciones celebradas estos días por Lord Plymouth y el ministro de Relaciones Exteriores, mister Eden, han facilitado considerablemente la aceptación de un proyecto general de aplicación inmediata para la retirada de voluntarios.

UNA ENTREVISTA IMPORTANTE

Vienna.—Toda la Prensa europea concede extraordinaria importancia a la entrevista que ayer celebraron en la residencia del Führer éste y el Canciller federal de Austria.

Los diarios locales publican un artículo comunicado sobre dicha entrevista; pero en los comentarios de los principales diarios y aún en los círculos políticos se declara que la tirantez de relaciones austro-alemanas ha disminuido considerablemente.

VUELTA A LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres.—La situación de la guerra en España adquiere inesperadamente un rumbo nuevo, toda vez que se anuncia la creación de que se llegará a un acuerdo para la retirada de voluntarios.

Efectivamente, las discrepancias, que hasta ahora eran enormes en cuanto a la cifra de voluntarios a retirar con carácter eventual, se ha reducido a estos términos: la delegación italiana pide un 85 por 100, mientras la anglofrancesa pide el 75 por 100.

LOS PARADOS EN AMERICA

Nueva York.—El periódico "New York Times" publica detalles sobre el paro en América.

El periódico revela que la sexta parte de la población de Nueva York vive del socorro a los parados.

EL TEMPORAL EN FRANCIA PRODUCE ACCIDENTES

Marsella.—Los accidentes debidos al temporal que azota estas costas de Francia, han aumentado durante ayer y hoy.

Un paquebote de 8.000 toneladas, el "Quemedine", de Glasgow, debido a la fuerza del temporal perdió el gobierno, quedando parado a veinte millas de Marsella, con las hélices inutilizadas.

A bordo del buque iban varios centenares de pasajeros. En su socorro acudieron tres buques que captaron el S. O. S.

Uno de los buques ingleses se acercó al paquebote e intentó la salvación del pasaje.

Para el citado lugar salieron dos remolcadores de gran potencia. Otras embarcaciones han zozobrado en las cercanías de la costa.

CENSURAS AL GOBIERNO FRANCÉS

París.—En Burdeos, el presidente de la Alianza Democrática pronunció un importante discurso político ante el Congreso de la Juventud de dicho partido.

El orador abordó el problema financiero, criticando algunas medidas del Gobierno actual.

Refiriéndose a la iniciativa de un Gobierno de amplia concentración nacional, el orador protestó airado de que quiera mezclarse a los nacionales con los comunistas.

CONFERENCIA DE EDEN CON EL EMBAJADOR DE ITALIA

Londres.—Mister Eden conferenció hoy nuevamente con el embajador de Italia.

La entrevista fué de larga duración y en los círculos políticos se le atribuye gran importancia.

DETALLES DE UNA BATALLA

Shanghai.—Entre japoneses y chinos ha tenido lugar un encuentro a lo largo de la línea férrea de Pekín-Han-Kou.

Los chinos trataron de evitar la batalla y aprovechando la oscuridad de la noche evacuaron Iko-jhen, situado a doce kilómetros al Sur de Tangya, pero fueron sorprendidos y perseguidos por los japoneses, siendo batidos eficazmente, dejando sobre el terreno gran cantidad de cadáveres, armas y municiones, entre lo que se encuentra dos baterías, ametralladoras y morteros en gran número.

El miércoles quedará constituido el Consejo que redactará la Constitución rumana.

Bucarest.—El miércoles quedará constituido el Consejo real, que deberá redactar el proyecto de la nueva Constitución rumana.

El Consejo estará formado por los ex presidentes anteriores, por los reyes Carol.

El profesor de la Universidad de Bucarest, Pirguva, cuya competencia en Derecho es muy conocida, ha sido encargado de estudiar la base fundamental de este proyecto.

Las bases de esta nueva Constitución serán, según parece, las siguientes:

Las funciones soberanas deberán ser elementos activos y decisivos en la vida del Estado rumano.

El Parlamento será corporativo, y se compondrá del Senado, en el

PRIMEROS PASOS DE UN NUEVO GOBIERNO

Bucarest.—El nuevo Gobierno ha comenzado a poner en práctica las medidas acordadas en los últimos Consejos de ministros.

La tensión política ha disminuido, pero las autoridades militares vigilan atentamente, por cuanto se teme un golpe de mano por parte de algunos grupos de la oposición.

El jefe del grupo nacional-campesino ha vuelto a declarar que la situación actual es una continuación de la política del Gabinete Goga, aunque disimulada. El aplazamiento de las elecciones es, a su juicio, una prueba terminante de la intención del Rey de abolir la Constitución y erigirse en árbitro supremo de la política rumana.

LA CONFERENCIA BALKANICA

Ankara.—La conferencia de los Estados balcánicos se celebrará en esta capital del 22 al 26 de febrero.

UN BULO MAS

Roma.—Los rumores propalados acerca de concesiones italianas a Inglaterra en Etiopía a cambio de un gran empréstito, son absolutamente falsos y carecen de fundamento.

EXPLOSION EN UN LABORATORIO CINEMATOGRAFICO

Zurich.—Ha hecho explosión un gran laboratorio de una fábrica de "films" y artículos cinematográficos.

Dos operarios perecieron carbonizados y otras seis personas sufrieron graves quemaduras.

La fábrica ha quedado totalmente destruida.

DERROTA DE LOS CHINOS EN LA ZONA DEL FERROCARRIL PEKIN HANKEU

Shanghai.—La gran batalla que se libra en la zona del ferrocarril Pekin-Han-Kou ha tenido hoy una fase sangrienta. Aprovechando la oscuridad, los chinos se lanzaron al ataque, pretendiendo un golpe de mano. Las fuerzas japonesas les repelieron duramente, obligando a los chinos a emprender la huida. Estos abandonaron más de 1.500 muertos y una enorme cantidad de material de guerra.

Litvinof, único representante de los ex representantes soviéticos en Estonia.

Berlín.—En relación con la depuración que la G. P. U. está llevando a cabo en la diplomacia soviética el "Vaba Maa", de Tallin, publica un artículo dedicado a los representantes diplomáticos de la URSS en Estonia.

El diario escribe que entre los diplomáticos que han representado, en el pasado, la Rusia soviética en Estonia, estaba también Litvinof, uno de los pocos representantes de la antigua diplomacia soviética que no ha sido todavía eliminado. De los tres jefes de la Delegación soviética encargados de negociar la paz con Estonia, Litvinof es hoy el único que queda vivo: Joffe se suicidó y Krassin fué envenenado.

Tampoco existe ya más la mayoría de los miembros de la Delegación soviética. Se ignora el destino del ex conde Benkendorf, el conocido experto militar naval. Se sabe solamente que después de la clausura de los Tratados de paz en Tartú (Estonia), fué recluido en las cárceles de la Lubianka, en Moscú. Otro experto militar, miembro de la Delegación soviética, Kostajef, fué fusilado en 1922, mientras el tercer experto militar, Mikailov, murió en 1923.

Por su muerte ha quedado hasta ahora, envuelta en el más completo misterio. Los tres expertos militares eran ex oficiales del

AIRE DE CRISIS EN LONDRES

Londres.—El "Sunday Times" dice que al Gobierno inglés amenaza una crisis política importante, motivada por las negociaciones con Italia.

El Consejo aun no ha sido llamado para pronunciarse definitivamente sobre este problema, pero se sabe que en el seno del mismo existen divergencias muy pronunciadas.

El señor Chamberlain quiere que el arreglo con Italia se lleve a cabo lo antes posible, siendo como base de él el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

En cambio, Mr. Eden dice que se espere antes que nada a que sean arreglados sus problemas y que el reconocimiento de la conquista de Etiopía será cuando los miembros de la Sociedad de Naciones se avengan a ello.

De ocurrir la crisis el señor Eden pasará a ocupar el Ministerio del Interior.

EL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires.—El presidente electo, Ortiz, que tomará posesión de su cargo y hará juramento a fines de este mes, prepara la lista del nuevo Gobierno.

Ha causado excelente impresión el anunciado nombramiento del futuro ministro de Asuntos Exteriores, que recae en el actual embajador de la Argentina en Italia.

PARA EXAMINAR UNA RESPUESTA

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos se ha dirigido a los de Inglaterra y Francia para examinar en conjunto la respuesta japonesa.

LO QUE DICE «IL POPOLO»

Roma.—El semanario "Il Popolo" afirma que el Consejo de ministros inglés se reunirá mañana para tratar de solucionar las divergencias que se han manifestado entre los ministros acerca de la línea política que Inglaterra debe seguir con respecto a Italia.

RUMORES FALSOS

Berlín.—Los rumores circulados hoy en Viena acerca de un supuesto viaje de Ribbentrop a Italia son totalmente falsos.

Italia ha estado al corriente de la entrevista Hitler-Schuschnigg.

EN SHANGHAI SE CENSURARA LA CORRESPONDENCIA

Shanghai.—Mañana llegarán a esta capital cien censores japoneses que, a partir del día 20, ejercerán la censura en la correspondencia.

EL «QUEMADINE», A LA DERIVA

Marsella.—Las últimas noticias que se reciben del vapor "Quemedine" anuncian que éste marcha a la deriva.

Varios buques, entre ellos dos potentes remolcadores, continúan sus esfuerzos para salvarle.

Hasta el Rey Gustavo siente los efectos de la huelga de su País.

Berlín.—"La Nachtausgabe" recibe de Estocolmo una información según a cual el Rey Gustavo de Suecia ha salido de la capital llevando consigo una buena provisión de bocadillos. Como es sabido, a huelga de los obreros adscritos a los hoteles, a los restaurantes y a los cafés se ha extendido también a los vagones restaurantes, de suerte que también el Soberano sueco ha tenido que arreglárselas como mejor ha podido. Esta huelga está causando diariamente pérdidas enormes, tanto a los propietarios cuanto al número personal dependiente de estas industrias, y ocasiona un grave malestar al país perjudicando notablemente la economía sueca.

Se trata de salvar a la expedición científica que navega a la deriva en un iceberg.

Moscú.—La expedición científica Papanini que desde hace quince días se encuentra navegando en un iceberg por las costas de Groenlandia está a punto de ser salvada.

Uno de los navíos soviéticos que acudió en su auxilio logró hoy tras siete horas de trabajo, utilizando enormes cantidades de dinamita, romper los hielos y aproximarse al iceberg.

Los miembros de la expedición, que se hallaban extenuados, acogieron la vista del buque salvador con grandes muestras de alegría.

El citado buque está tratando de acercarse al iceberg y recoger a la expedición.

VICTIMAS DE UNA TORMENTA

San Francisco de California.—El balance de los muertos y damnificados por la tormenta de estos días en la región de San Francisco se elevan a veinte muertos, cuarenta heridos y doscientas familias han quedado sin abrigo.

Ayer se registró en San Francisco una violenta sacudida sísmica, sin que, afortunadamente, se registrasen accidentes personales.

UN PRELADO GRAVEMENTE ENFERMO

Laval.—El Obispo de Laval se encuentra gravemente enfermo. Hoy le fué administrada la Extremaunción.

Los médicos han declarado que no hay esperanza alguna de mejora en la salud del ilustre Prelado.

PROTESTA POR UN BOMBARDEO

Teikio.—El vicario apostólico de Peng Fu ha enviado una enérgica protesta a través de las autoridades del Japón al Gobierno nacional chino, por el bárbaro bombardeo de la misión de la ciudad poblacion efectuada por aparatos chinos.

Estos aparatos lanzaron once bombas de gran potencia, produciendo la muerte de varios religiosos franceses e italianos.

Los misioneros que salieron en demer de la atención, así como dos de los heridos, han declarado que los aviones chinos exhibieron perfectamente las banderas italiana y francesa al frente de las iglesias y conventos, a pesar de los cual los aviadores la atacaron.

UNA COMIDA EXTRAORDINARIA

Burgos.—Con asistencia de los generales López Pinto y Cabanellas, gobernador civil, alcalde y jefe de F. E. T. y de las JONS, se ha celebrado en el día de hoy en los nuevos y espléndidos Comedores de Auxilio Social una comida extraordinaria con arreglo al donativo hecho por el delegado apostólico, Monseñor Antoniutti, con motivo del Día del Papa.

Antes de servirse el almuerzo, que fué espléndido, dirigió la palabra a los niños allí congregados el cura ecónomo de la Iglesia de San Lorenzo, don Onofre Saenz.

Al final rezó oraciones por Su Santidad el Papa, el Caudillo, el Ejército y los bienhechores de la Obra.

BANQUETE DE PERIODISTAS

Burgos.—A mediodía de hoy, en el Hotel Condestable, los redactores de la Agencia Faro, acompañados por algunos otros compañeros de diversos diarios nacionales, se reunieron en comida íntima para festejar la festividad del día, dedicado a Su Santidad el Papa.

Al final de la comida se rezó por el Pontífice, por el Caudillo y por los Caídos por Dios y por España.

MONADAS... O ALGO ASI

San Juan de Luz.—Los nacidos los españoles han encontrado los pueblos ocupados monedas de cartón y cinc de diez céntimos peseta.

Estas monedas han sido usadas para hacer frente a la insuficiencia de moneda fraccionaria y de curso forzoso.

LOS METALURGICOS FRANCOSES AMENAZAN CON LA HUELGA

Lille.—El Sindicato de obreros metalúrgicos, que había reclamado arbitraje en sus diferencias con los patronos en dicha industria, recusó hoy, en una reunión celebrada en la Bolsa del Trabajo, el fallo del árbitro. Aclarando que favorece a los patronos.

Los metalúrgicos exigen aumento de salario. Si los patronos no atienden sus peticiones han acordado declarar la huelga general los setenta mil obreros de dicha industria.

Ocupacion de Fu Yang

Shanghai.—Las columnas japonesas procedentes de Hopei, ocuparon hoy la ciudad de Fu Yang.

Muere en Roma el pintor español Fabrés.

Roma.—Ha muerto, a la avanzada edad de 82 años, el pintor Antonio Fabrés, el último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado. Había nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven había venido a Roma, después de haber obtenido el premio de la Academia de España, y en Roma, durante 60 años, había trabajado producido abundantemente. Sus obras figuran en Museos y Galerías de todo el mundo.

Faltaban los retaguardia y carecía de los dicha brigada, un sámano, que, fíandome donde fui enterándome

La bondad de Mussolini.

Roma.—Después del acto celebrado el pasado martes y cuando el Duce se retiraba al Palacio Venezia, divisó en un cochecito al Palacio a un mutilado en un forme fascista. Presurosamente en carga al ministro Alfieri que averigüe quien es aquel mutilado. Era un mutilado por la Causa de la Revolución en un encuentro acaecido en mayo de 1922 en Foligno. Emocionado por tan gentil gesto el mutilado, Franci, medio parético a consecuencia de las heridas sufridas en la emboscada roja, que en aquel momento se encontraba junto a su mujer, se incorporó como puede y con un supremo esfuerzo saludó romanamente al Duce, que le dirige palabras de afecto y simpatía.

En aquel momento de los grupos que se han ido formando en la plaza sale ligera una joven italiana; él la ve, sonríe, y la recibe con paternal sonrisa. La muchacha, Liliana Milotti, una graciosa morenita con las trenzas cubriendo por el pecho, se para delante de él, le saluda romanamente y latándole el corazón aciertamente apenas a balbucear: «Duce, ¿quiero tanto!».

La multitud que ha visto y comprendido la escena, saluda conmovida el gracioso homenaje de la jovenita con aplausos y gritos de entusiasmo y aclama a Mussolini, que moviendo la cabeza saluda agradecido a la jovenita y le sonríe con bondad paternal. (Usi.)

Hungria tendrá también una carta del trabajo.

Budapest.—Ha sido promulgado el decreto por el que se introduce la semana de trabajo de 44 horas, con una tarde del sábado de fiesta y con las vacaciones pagadas.

"Il Pungetense", comentando este decreto en un editorial, hace referencia a la legislación fascista, declarando que también en Hungría se está constituyendo una Carta del Trabajo.

Queda el PR

Viuda de MANUEL RIVERO Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 2726.

El día del Papa se conmemoró brillantemente en Burgos.

Burgos.—Con extraordinaria pompa y solemnidad se ha celebrado en esta ciudad la fiesta del Día del Papa, a la que se han unido todos los burgaleses, tomando parte en la ceremonia principal las autoridades del Gobierno Nacional.

Comenzó la jornada en un ambiente de gran fiesta, en el que daban prueba de su homenaje a Su Santidad las numerosas colgaduras que con los colores nacionales y pontificios, exornaban los edificios.

A las ocho y media de la mañana se celebró una solemne misa de comunión, en la que ofició el ilustrísimo señor Arzobispo de la Diócesis, el cual fué ayudado después en la tarea de distribuir la comunión a miles de fieles que llenaban el templo.

Después de esto como los demás templos de la capital se vieron abarrotados de público durante toda la mañana.

A las doce se celebró en la Catedral la misa solemne del día. El sermón estuvo a cargo del muy ilustre magistrado.

Por el Palacio episcopal han desfilado infinidad de personas a firmar y depositar sus tarjetas como homenaje de adhesión a Su Santidad.

de la Diócesis y el Delegado Apostólico de Su Santidad, Monseñor Antoniutti, recibiendo una Comisión del Cabildo y el Gobernador Civil, Alcalde y demás autoridades locales, con los cuales esperaron la llegada de los señores vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, general López Pinto, y subsecretario de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros.

Bajo la presidencia del general Jordana, en representación del Generalísimo, comenzó la ceremonia.

Durante la misa pronunció un hermoso sermón don Félix Arraras, ofreciendo el homenaje de España al Papa, para cuyo representante tuvo elogiosos conceptos, a la vez que le rogó transmitiera al Santo Padre el fervoroso testimonio de adhesión y cariño de España, que en este día dirige sus plegarias al Cielo por el Papa y por el Caudillo.

Finalmente, el Arzobispo de Burgos ofició en el solemne Te Deum, con que se cerró la fiesta.

Por el Palacio episcopal han desfilado infinidad de personas a firmar y depositar sus tarjetas como homenaje de adhesión a Su Santidad.

Burgos.—Con asistencia de los generales López Pinto y Cabanellas, gobernador civil, alcalde y jefe de F. E. T. y de las JONS, se ha celebrado en el día de hoy en los nuevos y espléndidos Comedores de Auxilio Social una comida extraordinaria con arreglo al donativo hecho por el delegado apostólico, Monseñor Antoniutti, con motivo del Día del Papa.

Antes de servirse el almuerzo, que fué espléndido, dirigió la palabra a los niños allí congregados el cura ecónomo de la Iglesia de San Lorenzo, don Onofre Saenz.

Al final rezó oraciones por Su Santidad el Papa, el Caudillo, el Ejército y los bienhechores de la Obra.

BANQUETE DE PERIODISTAS

Burgos.—A mediodía de hoy, en el Hotel Condestable, los redactores de la Agencia Faro, acompañados por algunos otros compañeros de diversos diarios nacionales, se reunieron en comida íntima para festejar la festividad del día, dedicado a Su Santidad el Papa.

Al final de la comida se rezó por el Pontífice, por el Caudillo y por los Caídos por Dios y por España.

Advertisement for 'El Automóvil' magazine. Text: 'En la España que hace no caben Eguismos. Busca en tu ropero. Dale lo que no te sea imprescindible.' Includes an illustration of a man in a suit.

Una circ

Varsovia.—El sovia ha conde de reclusión a días, uno de los del Kominteción de la Ofic lucianaria en P

III Internaciona rece a plena luz que ha sido ha. Se trata d secretas, dadas Moscú a sus de la propagar Polonia. El doc amio todo, la m formar parte d organizaciones de

La adm

Duce in

Hoja Oficial del Lunes.

El ex Prefecto de policía francés, Jean Chiappe, es un perfecto admirador de la Italia fascista. Una interesante conversación con el famoso escritor Lucio d'Ambra.

Roma.—El famoso escritor italiano Lucio d'Ambra nos refiere una interesante conversación que ha sostenido recientemente en la Ciudad Eterna con el diputado francés y ex prefecto de Policía Mr. Chiappe, en un artículo titulado «La admisión hacia la Italia Fascista del diputado parisiense Jean Chiappe».

De baja estatura, sólidamente construido, pero no grueso; cabeza de consuelo romano, frente ensanchada por una incipiente calvicie, ojos que revelan una inteligencia vigilante, barba firme que acusa una férrea voluntad, nariz napoleónica, el homenaje a la Corega natal y gesto ágil que a cada rápido movimiento describe la solidez de los huesos de nervios y músculos tal se me presentaron Jean Chiappe, que los advierten de los señores de «extrema izquierda» llaman en el Palacio Borbón el «fascista»; tal se me presenta Chiappe, que ha sido por siete años el popular prefecto de Policía de París, luego presidente del Consejo municipal de la metrópoli y al presente diputado por la orilla derecha, esto es, del barrio del Bois de Boulogne, mientras es consejero municipal de la orilla izquierda, esto es, de Montparnasse. En mi conversación con él, usando una de aquellas fórmulas sintéticas que él suele construir sobre un ingenioso juego de palabras, de las que goza riendo cuando las improvisa, Chiappe me resume sus profecías políticas sobre la Francia vacilante entre el orden y el desorden, indecisa entre el ejemplo de Moscú y el de Roma.

—El pueblo francés es el que hace con dificultad las cosas fáciles y con facilidad las cosas difíciles. Fácil sería, ya que tres cuartas partes de Francia no quieren el comunismo, defenderse contra los «comunistas»; bastaría con parar los ples y eliminar cinco o seis responsables. Y, no obstante esto que es tan fácil, aparece como difícil. Por el contrario, parece muy fácil a todo aquel que considere la situación superficialmente prever una Francia donde el comunismo cantará pronto victoria; y esto, sin embargo, será, a fin de cuentas, difícilísimo. Sea como sea, yo creo que la solución vendrá, tarde o temprano, en el sentido que nosotros deseamos. El orden dirá la última palabra. Francia quiere la paz y la ley. Lo he dicho claramente en la Cámara en mi discurso de noviembre pasado interponiendo al Gobierno del Frente Popular sobre los atentados terroristas de septiembre e invitándole a vaciar las guardias de la «III Internacional». El Gobierno no puede, ya que una de las más grandes guardias escaparía a su obra de limpieza: aquella donde se acaban setenta y dos enemigos de la Patria cubiertos aún con la inmunidad parlamentaria; los diputados «comunistas». Pero ya lleuados del «desquite», Francia deberá sufrir todavía «el mal que se le queda haciendo hirviendo en el corazón». Pero cuando habrá llegado este momento, la hora de los enemigos del orden habrá sonado y Francia se habrá salvado.

—Hoy recordaba —me dice Chiappe— que en su bella novela romana titulada «Cosmópolis», Paul Bourget, contemplando una de estas puestas de sol romanas, la describe en cinco palabras que expresan toda la magnificencia y toda la maravilla del espectáculo: «Era la hora del Tiziano». No había venido a Roma desde hace diecisiete años, esto es, desde el año que precedió a la Marcha sobre Roma. Tengo el hábito de la observación, y necesidad primordial de un prefecto de Policía, recuerdo que dos horas después de mi primera llegada a Lisboa, pasando por delante de un café que yo veí por primera vez, exclamé: «Este es el café de la política... Y como los portugueses que me acompañaban querían saber cómo es que lo había adivinado, me expliqué: «He visto cinco hombres sentados alrededor de una mesa en la cual no había más que una botella de agua. Cuando los hombres están en el café en estas condiciones, no hay duda sobre lo que hacen: política... Así también en 1921, en Roma, en Milán, en Florencia, presenté por muchas señas que el país cruja. Efectivamente maduraba la revolución, y en medio del desorden de los partidos, se preparaba ya el orden de un partido único. Hoy, la Italia nueva ofrece a los extranjeros que la vuelven a visitar, un espectáculo incomparable: el orden en la serenidad, la disciplina alegre, la vitalidad individual por doquier canalizada en beneficio del interés colectivo, la ley hecha no autoridad del más fuerte, sino concatenación y coordinación, ejemplo de las más variadas energías nacionales. «Un mundo nuevo! Pero en ninguna ciudad de Italia esto se presenta con caracteres tan patéticos como en Roma, donde el presente no está aislado, sino que continuamente flanquean el pasado y se inspiran en él. Hablar de Italia con tanto ardor de simpatía lleva paulatinamente a Chiappe a hablarme en italiano. «Italiano? Sin duda; sustantivos y adjetivos nuestros, nuestros verbos y pronombres, en resumen, formas de nuestro propio idioma; pero de un idioma nuestro que se transforma en sonidos singulares, intermedios entre el sardo y el napoletano. No hay que extrañarse, es el dialecto corso».

—Llego a Londres un día, un domingo, en pleno desierto. En el andén una sola persona me espera, el prefecto de Policía de Londres, lord Bing; viste levita y chistera; yo en traje de calle; Bing tiene dos metros de estatura, y yo soy bajo. Yo sé que lord Bing no sabe el francés; yo sólo sé tres palabras en inglés, pero me decidí a hacerme entender con aquellas tres palabras y me adelanté a su encuentro con las manos extendidas: «I love you...» y lord Bing, estrechándome las manos, se decide, también él, a utilizar sus tres palabras de francés, las únicas que tiene a su disposición para responderme: «Je vous aime».

—Y fué de esta manera cómo en seis palabras tomadas del lenguaje de los enamorados, dos prefectos de Policía, que no se conocían, improvisaron, en un solitario domingo londinense, una magnífica y larga amistad.

—Jean Chiappe sonríe todavía; porque este enérgico prefecto de Policía, que ha tenido en sus manos como ningún otro una capital de cinco millones de habitantes, ha tenido una sola arma para defenderse: la sonrisa.

—Para todos. Pero no para los comunistas, que para Jean Chiappe son la bestia negra. Aquellos comunistas contra los cuales él existió el delito de inteligencia con el enemigo en tiempo de guerra, el enemigo en tiempo de paz, lo he dicho en la Cámara —termina diciendo Chiappe—. Odió a los comunistas que han hecho en Francia todo el mal que actualmente sufre, sin perdonar ni sus colonias ni los países bajo mandato. Prefiero a estos de hoy los comunistas de otro tiempo, que procuraban sobornar a los reclutas, fusilaban en el fuego a los reinales y escupían contra la bandera nacional. Al menos estos no llevaban, como los de hoy, una máscara tricolor, no vendían bajo mano emblemas pontificios ni invocaban mentrosamente la concordia francesa con acento cosaco.

—Ahora, el hombre que sonríe tiene los ojos cargados de ardiente pasión, el puño cerrado y la palabra vibrante. Más que nunca en este momento está en Roma...

El Día del Papa en Toledo.

Toledo.—Se celebró el Día del Papa con misas de comunión en la Catedral y en todas las parroquias. Por la tarde, a las seis, se celebraron en la Catedral solemnes cultos eucarísticos, rezándose preces especiales por el triunfo de la Causa y por los combatientes de la Santa Cruzada de España. Presidió el Obispo, doctor Gregorio Modroso, asistiendo las autoridades y numerosísimos fieles.

SALON LICEO.—II Año Triunfal. Hoy, a las 4.15 y 7.15, DOS VULSIFEROE SIN BATA (en español), por Laurel y Hardy (último día).

Gran Cinema - Hoy, lunes, 14 de febrero de 1938. II Año Triunfal. A las 7.15, FEMINA, y a las 10.30. El emocionante drama de la Radio Films.

El nido deshecho o Los hijos del divorcio por Edward Arnold y el pequeño Frankie Thomas. Completará el programa el interesantísimo NOTICARIO DEL INSTITUTO ITALIANO LUCE, con escenas de los frentes de Aragón y la firma del pacto tripartita, entre ITALIA, ALEMANIA y el JAPON.

SALA NARBON.—A las 4.30, 7.15 y 10.30, JACK HOLT, en la emocionante producción Columbia, «CONOCE A TU HIJO». Butaca 0.30, 0.50 y 0.10 respectivamente. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

MARIA LISARDA-COLISEVM Hoy, lunes, 14 de febrero de 1938 (II Año Triunfal). A las 7.15 y 10.30. Últimas exhibiciones, a PRECIOS POPULARES, de la superproducción de Geza von Bolvary.

LA VIDA DE «LA BOHEME» por Martha Eggerth y Jan Klepura. Mañana, martes, Steffi Duna, en «LA VENGANZA DEL MAR». Próximamente, Richard Dix, Leslie Banks y Madge Evans, en la fantástica producción «EL TUNEL TRANSATLANTICO». SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias de San Sebastián.

LOS MOROS NOTABLES DE IFNI.

San Sebastián.—Los moros notables del territorio de Ifni, que se encuentran en esta, han visitado numerosas industrias de la capital y pueblos de la provincia, mostrándose encantados de las mismas.

CONFERENCIA DEL PADRE HERRERA

San Sebastián.—En el Hospital «José Antonio», de esta ciudad, pronunció una interesante conferencia acerca del «Imperio y Educación de la Nueva España», el reverendo Padre Enrique Herrera.

VISITA A UNOS COMEDORES

San Sebastián.—Acompañado de los delegados de Auxilio Social, monseñor Antonutti visitó a la hora del almuerzo los Comedores de los refugiados. Después de bendecir las mesas conversó cariñosamente con aquellos, entregando a la delegada jefe del servicio seiscientas pesetas para necesidades prentorias.

EL GOBERNADOR, EN EIBAR

San Sebastián.—El Gobernador Civil visitó detenidamente Eibar, pudiendo apreciar el magnífico esfuerzo de reconstrucción, el cual ha llegado en muchas ocasiones al taller antes que a la vivienda.

CONMEMORACION DEL DIA DEL PAPA

San Sebastián.—Con motivo de cumplirse el Día del Papa se celebraron solemnes cultos en todas las iglesias. En la del Buen Pastor ofició la misa de ocho el Delegado Pontificio monseñor Antonutti, el cual administró la comunión a los niños de las escuelas. Por la tarde se celebró un solemne Te Deum, con asistencia de las autoridades y enorme cantidad de fieles.

«Le Matin» no se acuerda de los demás.

París.—Comentando «Le Matin» el pasado día 31 se cumplió, veinte años desde que los primeros aeroplanos alemanes, franqueando las líneas del frente, aparecieron en el cielo de París y bombardearon la capital durante la noche, escribe:

«Eran los primeros «Gothas», estos «Gothas» cuyo nombre ha quedado como un símbolo de espanto. Frequentemente aquel año 1918 aparecieron en el cielo de la capital. Se producía la alarma: las sirenas, el amontonamiento en los refugios, el furioso tronar de los cañones de la defensa antiaérea, la sorda explosión de las bombas. Y los parisienses sorprendidos de la primera vez, pronto se acostumbraron a la visita de los pájaros siniestros.

Hoy que en nuestra vecindad el cielo está otra vez desgarrado por las explosiones, que las casas se hunden sobre niños dormidos, que muchedumbres aterrizadas se precipitan hacia los refugios improvisados, no sabríamos esperar otra cosa que semejante espectáculo no fuese ahorrado.»

LA AUDIENCIA DEL DUCE

Recibido por el jefe del Gobierno en el Palacio Venecia, Jean Chiappe se encuentra aún bajo la impresión profunda del primer encuentro. —He leído en el fondo de aquellos ojos magnéticos y de una fuerza irresistible, la tranquilidad segura del mando, la consistente y poderosa tenacidad, la clarividencia mesurada, moderada, siempre vigilante gracias a la que no se abandona al impulso nada que la razón no domine y controle. ¡Qué formidable jefe Mussolini y qué hombre de Estado! ¡Qué maravilloso creador y revelador de un pueblo! Entre los hombres que hoy dominan la escena del mundo, si Hitler es intérprete de su pueblo, lo es como la voz de un pueblo que ya veníamos fundido en un bloque. Mussolini, en cambio, mientras milagrosamente potenciaba la gran nación en que se ha convertido Italia, ha debido día por día y al mismo tiempo determinar y crear la fusión del pueblo italiano, forjando el alma nueva de su Patria. Obra inmensa e inmensa creación. El otro día me encontraba en Litoria, donde el Fascismo, por voluntad del Duce, ha transfigurado en pocos años la muerte de los siglos en vida para siglos. Junto a mí he tenido durante días enteros jerarcas, funcionarios, obreros, campesinos. ¡Estando disciplina!, pero no una disciplina impuesta como algunos, sin haberlo visto creen todavía. Y mucho menos una disciplina voluntaria y civil como otros, a pesar de verlo, interpretan. Una disciplina ideal, y mejor aún, una disciplina religiosa, mística, en virtud de la cual todo italiano actúa como si tuviese, no visiblemente pero sí continuamente, la presencia del Duce a su lado. Todos llevan con gozo su ple-

La entronización de Pío XI en Berlín.

Berlín.—Para celebrar el aniversario de la entronización del Papa Pío XI, monseñor Cesare Orsenico, Nuncio Apostólico de Berlín, celebró esta mañana una misa de pontifical en la Santa Iglesia Catedral de la capital del Reich. La misa fué oída, entre otras altas personalidades, por Von Neurath, presidente del Consejo secreto de Gabinete, que acudió en representación del Führer Canciller y del Gobierno del Reich; por el ministro plenipotenciario Von Wesaecker, el jefe del Protocolo Von Buelow Schwantem, el consejero secreto señor Schwendemanny y por casi todo el Cuerpo diplomático acreditado en Berlín.

Recibimos muchas novelas y libros de distracción, que necesitamos y agradeceremos, pero nos envían muy pocos libros de estudio y ningún de piedad, que con frecuencia nos piden nuestros herederos y enfermos. ENTREGAD VUESTROS DONATIVOS EN PRENSA Y PROPAGANDA DEL ESTADO, PASEO DE PEREDA, 23. PRIMERO. TELEFONO 34-25. «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

LOS «MANDAMÁS» NO SE PRIVABAN DE NADA A Cecilio San Emeterio le visitaba una mujer joven, alta, morena...

(Del block de un movilizado).

¿Qué predicciones y cuántos gritos de: ¡abajo el burgués!, dieron muchos de los que luego, aprovechando la coyuntura, aprovecharon de vivir como verdaderos señores. No me voy a referir al pasado del impávido que llegó a ser comandante de un batallón, sino a un chéfer, que hizo las veces de tal con una familia montañesa, y que luego fué la cumbre de guerrero rojo, no sé por qué causas, pero supongo que seguramente por las de asesino, oficio o carrera que cursó con sobresalientes en todas las asignaturas: Refundimiento, Ensamblamiento y Abuso de defensa milia en la presa.

Era este hombre, o mejor dicho, este fiero, un socialista cien por cien, y como tal salió en los primeros momentos al frente, encadenado ya, pero que como saqueador. En La Herboza y en los ataques que a la misma hicieron, los toros, fué ascendido a capitán, y al poco a tiempo, a comandante del batallón 120. Allí, y según contaba el (teniente ayudante que luego tuvo en la brigada, hizo prueba con su pistola varias veces, con una sangre fría espantosa, en el cuerpo de algunos desgraciados cuyo ideal derechista fué deshecho o por denuncias de unos malvados.

Por verdadera casualidad de la vida fui a dar con mis huesos a la oficina de la brigada que él mandaba, y cuál no sería mi sorpresa al encontrarme en ella personas en las que yo podía depositar toda mi confianza, pues eran conocidos como derechistas acérrimos. Poco a poco fui sabiendo todas las interioridades y procedimientos que había en el famoso chalet de Valle, desde que en él se instaló la 14 brigada, mandada por Cecilio San Emeterio, que así se llamaba.

Faltaban los alimentos en la retaguardia y en los frentes se carecía de los más principales. En dicha brigada, en cambio, había un sótano, que, poco a poco, me fui enterando de lo que guardaban.

daba. En él había sacos de alubias, garbanos, arroz y café; latas de tomate por cajas y botellas de vino y conac de marcas buenas, así como vermouth, cerveza, anís y algunas cosas.

Probablemente, y es más, con seguridad, puedo afirmar. Tanto en la retaguardia como en el frente, se pasaba verdadera hambre y, sin embargo, este paladín del marxismo no se privaba nunca de satisfacer sus caprichos. Después de una cena o de una comida con sus cinco o seis platos, guisados por un buen cocinero, y con su postre de natillas, flan u otras dulces cosas, tomaba café y copa y se fumaba un vengero monumental. Apenas acababa la comida se encostaba en una butaca, seguramente haciéndose ilusiones y pensando que el día que terminase la guerra llegaría a ser, lo menos, general. Si hubiese continuado mandando por más tiempo dicha unidad hubiese caído a manos de uno de sus mismos secuaces, o de uno de sus soldados, pues ya no había quien le pudiese ver, desde que por la consulta de un insignificante pueblo como Espinosa de Bricias y por los ataques hechos a Cilleruelo, del mismo partido, llevó al matadero a tantos inocentes, que confiaban en sus dotes de gran mando. Más tarde, en la ermita de San Roque, se negaron los componentes de una compañía del 120 a atacar, y liquidando a algunos y amenazando a otros, hizo que fueran a caer como moscas ante el coraje de nuestras fuerzas, que en escasesísimo número, mientras llegaba el refuerzo y defendiéndose con bombas de mano, guarnecían aquella posición.

A aquel «chalet» vi llegar un día a una mujer, joven, alta, buen tipo y bien parecida, morena y de aspecto, al parecer, decente. Yo como no sabía de quién se trataba, pregunté a mis amigos su procedencia, y me enteraron de que era la amiga del «mandamás».

Todos la conocían por la «Tere» y creo que en Reinosa es bastante conocida. Solía ser avisada por un ordenanza cuando él bajaba del frente, acudiendo ella con prontitud, y como la puerta de la casa estaba solamente cerrada con el resbalón y teníamos una cuerda para entrar y salir libremente, ella la abría por esta procedimiento y se metía en una habitación que daba frente a la puerta y era la que ocupaba el propio San Emeterio, sin que apenas se diera cuenta nadie. Salía de ella como dama misteriosa y aparecía en el comedor en el momento preciso de ser servida la comida, para no ser vista con exceso.

También los «mandaménos» (el teniente ayudante que, al fin y al cabo, era soltero) tenían sus visitas femeniles. La de éste era una rubia más baja y menos mulata que la otra. Por desgracia, una día tuvo que servirles a la mesa, ya que los ordenanzas habían sido enviados al frente. Poco más tarde, por haberse enterado de que yo era hijo de un sargento retirado del Glorioso Cuerpo de Ahumada, fui enviado también al batallón de mi procedencia.

Esta era la democracia que pregaron y que tantos idiotas —no se les puede llamar otra palabra más fina— se creyeron. Alguna se desengañaron, otros, más crímenes y que no se dieron cuenta de estas faenas, puede que aún creían en la nobleza de esos que, según ellos, fueron explotados, y que se convirtieron en explotadores de sus mismos ideales. Fijeros bien en este ejemplo de un porfidoso —le trato casi con educación—, que se convirtió en un burgués mayor que yo conocí, y a ante esta España en que ellos creían han puesto nuestras armas victoriosas la Gloriosa Bandera de la Nueva España, que, a fuerza de sangre de nuestros héroes, se va colocando en las cimas de los montes y en el corazón de las ciudades. Por esto, siempre, Fe en el Caudillo, y que nuestras voces y todos nuestros esfuerzos a una, sean de ayuda para laborar por el engrandecimiento de la Patria. S. G. (G. hijo.)

El bolchevismo, peligro mundial. Una circular del Komintern sobre la propaganda que se ha de llevar a cabo en Polonia.

Varsovia.—El Tribunal de Varsovia ha condenado a doce años de reclusión a dos jefes comunistas, uno de los cuales era delegado del Komintern para la dirección de la Oficina técnica revolucionaria en Polonia.

A este fin el Komintern quiere «hombres prácticos y fidelísimos», o sea hombres acalorados encargados de las denuncias. Estos hombres tienen la misión de penetrar en las organizaciones políticas, ocultando su ideología, comunista, y desenvolviendo lentamente su trabajo, con método y sin precipitación, fingiendo ser anticomunistas.

La actuación ulterior, según las directivas del Komintern, ha de tender a desacreditar los jefes. Los agentes comunistas han de fomentar el desdén sobre los dirigentes de los partidos y organizaciones en los que hayan entrado, sin exceptuar tampoco la vida privada de los jefes. Es preciso convencer a los organizados que los jefes tienen ambiciones personales, morales y materiales, puesto que de esta manera se podrá actuar con seguridad sobre las masas; apoyar a hombres menos adaptados al mando, difundir entre los adheridos al partido los contrastes y la enemistad, aprovechando las divergencias existentes entre las personas, organizando grupos y fracciones antagonistas.

La admiración que los hijos del Duce inspiran a una personalidad de Rumania.

Bucarest.—El diario «Buna Vesper» publica el siguiente artículo de su director, G. Malinolecu: «Uno de los hijos del Duce ha atravesado con velocidad vertiginosa la distancia entre Roma y Río Janeiro, volando por encima de desierto y del Océano. Afrontando y superando el peligro, el hijo del Duce ha añadido una nueva corona de laurel a la gloria de la aviación italiana. Victoria debida siempre al valor personal, sostenido por el maravilloso preparación técnica. El vencedor de hoy es aquel mismo hijo del Duce que ha desafiado tantas veces la muerte como combatió en los más recios encuentros de Abisinia. Sin embargo no es el hecho en sí mismo lo que considero digno principalmente de encomio, sino sobre todo su profundo significado espiritual. En otros países el hijo de un jefe de Gobierno se acoge al amparo de la moralidad confortable de cualquier Legación. Hijo de todo peligro como de toda actividad, en medio de los placeres de la vida mundana. Todo lo más puede llegar a ser un director que nada dirige en una gran Casa de negocios. Se acunulan en él todos los honores posibles, pero se le tiene alejado de todo peligro. En la Italia fascista los hijos del Duce no fueron conducidos por el camino de los honores, sino por el del honor, y con sus méritos han conquistado el derecho al respeto mundial, se han sacrificado y han vencido. Poco o nada de grande se puede realizar sin sacrificios. Pero hay otro caso único más grande que el sacrificio, y es el que hace el padre aceptándolo.»

«¿No lo habéis oído contar? Nuestros valientes muchachos han defendido con tesón, heroísmo y singular bravura la posición que los marxistas les querían quitar. Allí estaban montando aún la guardia y esperando el relevo de sus compañeros vivos para subir sus espíritus por cima de los mismos luceros, los cadáveres de los héroes acerbados a balazos. Aquel soldadito, flor tronchada y caída en el surco, desgranaba todavía en la caliente y fecunda semilla de su sangre; dos ojos suavemente cerrados como si al apagar se hubiera posado sobre ellos la dulce mano de su madre; tendido y rígido; pero en compuesta actitud como estatua y yugente de un viejo sepulcro. Y para que la semilla fuera más perfecta con las serenas y santas figuras de los que duermen sueños de beatitud al amparo de los robustos muros de nuestras iglesias, también tenía el Cristo sobre el pecho y el devocionario en la mano que con su índice yerto y apasionado entre las hojas señalaba la última oración que leyó el héroe: La recomendación del alma. Víctima y sacerdote se habían unificado.»

A NUESTROS SOLDADOS LES GUSTA LEER TAMBIEN LIBROS PIADOSOS. Recibimos muchas novelas y libros de distracción, que necesitamos y agradeceremos, pero nos envían muy pocos libros de estudio y ningún de piedad, que con frecuencia nos piden nuestros herederos y enfermos. ENTREGAD VUESTROS DONATIVOS EN PRENSA Y PROPAGANDA DEL ESTADO, PASEO DE PEREDA, 23. PRIMERO. TELEFONO 34-25. «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Colegio Salesiano de María Auxiliadora

Queda abierta la matrícula para alumnos del PRIMER curso de BACHILLERATO

le lo... O ALGO AS... Luz.—Los nac... han encontrado... cupados monedas... de diez céntimos... las han sido va... acer frente a... y moneda fraccio... o forzoso... LURGICOS FRAN... ENAZAN CON LA... IUELGA... sindicato de obr... que había recla... en sus diferen... en dicha ind... hoy, en una reuni... la Bolsa del Traba... el árbitro, declara... a los patronos... gicos eigen annu... S. los patronos... peticiones han ca... la huelga gene... il obreros de die... N DE FU YANG... Las columnas... antes de Hopen, la... la ciudad de... en Rom... or español... brés... muerto, a la avan... 82 años, el pintor... es, el último de los... íoles que han vivid... los fines del siglo... o de muy joven ha... toma, después de h... el premio de la Aca... ía, y en Roma, d... había trabajado... undadamente. S... en Museos y Cla... l mundo... ndad de... ssolini... pués del acto cel... dos martes y cuan... iraba al Palacio V... n un cochecito ba... un mutilado en un... Presurosamente en... tro Alfieri que ave... cado mutilado. En... or la Causa de la... un encuentro acia... de 1922 en Foligno... or tan gentil gest... ranci, medio paral... encia de las herida... emboscada roja, n... momento se encu... mujer, se incorpo... y con un suprem... a romanamente a... dirige palabras de... omento de los gr... ido formando un... gera una joven ita... sonríe, y la recie... ombría. La much... Milotti, una grac... n las trenzas col... pecho, se para de... saludar romanam... el corazón acie... uear: «Duce, t... ue ha visto y com... osna, saludar con... cioso homenaje de... n aplausos y con... ismo y aclama... moviendo la cabe... decido a la juven... e con bondad pa...

SANTANDER CELEBRA SOLEMNEMENTE

Hoja Oficial

14-2 del Lunes, 1938.

LA MONTAÑA, CATOLICA

Fue ayer, con ocasión de la fiesta del Papa, en el XVI aniversario de la Coronación de Su Santidad Pío XI, cuando se refrendó y patentizó una vez más la catolicidad y el cristianismo puro de la Montaña y su ferviente adhesión a la Iglesia de Roma.

Lo afirmaron así todos los actos celebrados con motivo del grandioso homenaje. Y es que Santander y su provincia entera, sacudido el yugo infame de quince meses de oprobio y maldición, de ceno y de blasfemias, de crímenes y de horrores sin cuento, estaba deseosa y anhelante por hacer esta confesión pública de fe, como la ha sentido siempre, por haberla heredado en las urnas y aprendido en las aulas donde presidía la imagen de nuestro Redentor.

Y fue un triunfo indecible, al que se sumaron hombres y mujeres, pobres y ricos, ancianos y chiquillos, cristianos y... muchos de los que parecían avergonzarse de serlo y pregomarlo.

Por la mañana, atestados los templos y las capillas de fieles que con gran fervor oían misa y cumplían obedeciendo las disposiciones de esa gran fibra que se llama Acción Católica, y Cristo en esencia y en Pan de Comunión además de en las iglesias, en las salas de los sanatorios y en los hospitales, en las que, montones de héroes y de bravos, restaban sus heridas para tomar al frente de la lucha en la que se disputa una España Imperial, única y cristiana por excelencia.

Los edificios públicos y los particulares lucieron colgadas y banderadas. Las bandas de música, trompetas y tambores, corrieron la población con himnos y con marchas de triunfo y alegría, y cuanto es alto y algo significa en todos los aspectos de la vida de esta región, se agrupó el homenaje cuando, representando de Cristo en la tierra, Su Santidad el Papa.

EL ACTO DE ADHESION EN EL COLISEUM

Tuvo lugar a las once de la mañana, con un lleno imponente en todas las localidades y con un entusiasmo y un fervor insospechados. Las localidades y el escenario estaban engalanadas profusamente con banderas, plantas y flores y con atributos de FET y de las JONS y Requeté.

En el frontis del escenario aparecía la bandera nacional y la del pontificado, con la imagen de Cristo, el retrato del Generalísimo y un busto de Pío XI, y a los lados las enseñanzas de Pelange y Tradicionalista.

Al entrar en el escenario las autoridades, son recibidas por la muchedumbre con una clamorosa ovación que dura largo rato, oyéndose vivas al Papa, a Cristo Rey, al Caudillo, a España, al Ejército, al Prelado de la Diócesis, etc.

Ocupa este la presidencia, y toman asiento a sus lados los gobernadores civil y militar, alcalde y presidente de la Diputación, comandante de Marina, comandante Letona, representantes femeninas de FET y ACCION CATOLICA, oradores, representaciones locales y provinciales, etc., etc.

Al llegar al hermoso teatro, su Ilustrísima el doctor Eguino y Trece, acompañado de su cultísimo hermano y secretario particular don Luis Eguino, que con tantos afectos sinceros cuenta en toda la Diócesis, el numeroso público estacionado a la entrada del Coliseum le tributó una ovación tan espontánea como cariñosísima, que se repitió al aparecer de su automóvil el gobernador civil, don Agustín Zancaco Osoorio, aplaudido y vitoreado que se produjeron nuevamente, cuando, terminado el acto grandioso, las autoridades abandonaban el María Lisarda.

JULKIN

RELOJES DE TODAS CLASES Y EMBLEMAS

SAN FRANCISCO, 18

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)
En el edificio central (Eduardo Anero, 25), solamente se hacen préstamos y depósitos de Ahorro y de Ropas.

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6) se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros; apertura de libretos y cuentas de ahorro, imposiciones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de fincas radicantes en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seguros están en el segundo piso. Las cartillas de esta Institución pueden hacerse efectivas avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España HORAS DE OFICINA PARA EL PUBLICO:
SUCURSAL: de 9 a 19.
De 9 a 13 y de 18 a 17.

EL DIA DEL PAPA

Las fiestas religiosas y el acto del Coliseum fueron sinceros exponentes de la fé católica del pueblo.

LOS DISCURSOS

DON ALFREDO LOPEZ, de la Junta Central de Acción Católica.

Alfredo López comenzó su preciosa disertación basándose en el milagro del Mar de Tiberiades, cuando Cristo dijo a los pescadores que lanzasen redes por el lado derecho de la embarcación para el logro de sus apetencias. Habla del milagro del Amor y lee al evangelista rosario maravilloso de sus milagros.

Ensalza la figura del Papa, representante de Cristo en la tierra, y ensalza de un modo magnífico el amor que le detiene al Sumo Pontífice por el amor que nos transmite del Redentor Divino. Por eso—dice—estamos en la obligación de amarle, de seguirle y de reverenciarle.

Propone el homenaje de que todos los católicos sigamos con gran fidelidad sus orientaciones y sus normas.

Se ocupa de los católicos mediadores y hace alusión a los que dijeron que Pío XI era socialista. Habla de la peste del comunismo, contra el cual se ha levantado la España viril de Franco, para evitar que la nación caiga en el barbeque superior a los tiempos anteriores a la venida de Jesucristo.

Refiere de un modo impecable cómo el comunismo reduce al hombre a la triste condición de animal; cómo destruye y mata sus ideas y sus sentimientos; cómo aniquila las familias; cómo pervierte las conciencias y cómo empuja a la mujer a su corrupción.

Entiende como remedio fundamental una renovación en público y privado hacia el santo crisol del cristianismo, basado en la potestad del Sumo Pontífice.

Hace un precioso canto a España y a su juventud indomable, de la que dice que representa una gran aurora para el mundo.

En párrafos de serena y magnífica elocuencia habla de la renovación en la vida cristiana, de la pobreza espiritual en los ricos y en los pobres y de los deberes que a todos nos incumben. Hace un hermoso ejercicio para decir de la caridad y la justicia, y en párrafos de emoción tremenda nos recuerda que, ante el pobre y el sufriente, ante las lágrimas y ante el dolor, debemos todos los católicos de ver a Cristo.

Dice que es preciso que el obrero gane lo necesario y que las instituciones defiendan este derecho de lealtad y cristianismo.

Termina pidiendo que se adquiera la Encíclica contra el comunismo, para aprenderla y meditarla y que echemos las redes por el lado que manda el sucesor de San Pedro para lograr los frutos apetecidos. Sus últimas palabras, llenas de emoción, son para los héroes y para los mártires que están con Dios y que para nosotros lo consigueron todo, evitando que caiga sobre nuestras conciencias el baldón de haber hecho una patria totalmente estéril.

(Ovación enorme que dura largo rato.)

DOÑA JULIA G. CASTAÑO, por las mujeres de Acción Católica.

Pronuncia un discurso que es aplaudido constantemente, en el que comienza recordando una escena de "Los Galeotes", de "Don Quijote de la Mancha", en que uno de los detenidos dice que no es por haber dicho que no en vez de otra palabra afirmativa.

Eso me ha ocurrido a mí, que ante la amabilidad y caballerismo de los que me invitaron a este acto, no tuve valor para decir que no, y dije que sí. Pero—pregunta—resististe a colaborar en esta grandiosa fiesta de católicos?

Recuerda que el primero de abril de 1934 estuvo presente en la Coronación de Don Bosco, en Roma, donde se congregaban miles y miles de gentes de todo el mundo y de todas las razas, pero unidas ante un mismo ideal y bendecidas por la mano del Vicario de Cristo.

Habla de lo mucho que debe la mujer a la Iglesia, y a este caso hace una verdadera maravilla de citas, cantando un himno a las mujeres españolas, que dieron contingentes a la Santa Sede de mártires y de heroínas, de Santas y de Reinas.

Habla de la mujer actual y dice que como los hombres de templa férreo que hoy defienden la Causa bendita de la Nueva España, existen también seres de naturaleza y de sentimientos privilegiados que pasarán a la Historia como merecen. Recuerda una criada que en Gijón pudo evadirse en los primeros momentos, salvando mil Sagradas Formas que estaban dedicadas a una fiesta de comunión, y hace mención de varias niñas que llevaban entre sus vestiduras el Santo Sacramento a los enfermos y a las cárceles—donde los detenidos lo pedían y ansiaban de todo corazón. Refiere también varios casos de mujeres que salvaron la vida de sacerdotes, y cita el de una maestra andaluza que

iba a ser ejecutada y que alentaba a los compañeros de sacrificio diciéndoles que aquello era un minuto para pasar a un traspaso de felicidad eterna.

La distinguida oradora tiene párrafos felicísimos para cantar las glorias y el heroísmo de las mujeres españolas, y termina, después de invocar a los héroes y a los mártires y a las juventudes cristianas, pidiendo el que se ofrezca al Papa la oración y la colaboración más entusiástica y decidida. (una gran ovación acoge las últimas palabras de la cracera.)

DON MANUEL APARICIO NAVARRO, presidente nacional de la Juventud Católica.

Apremiados de original nos impiden reflexar, sea ello en la proporción mínima, que lamentamos, el discurso tan sentido de forma y de fondo que pronunció ayer en el escenario del Coliseum el señor Aparicio Navarro.

Baste decir que fue ovacionado constantemente, como lo merecían los párrafos de gran exaltación religiosa y patriótica que de sus labios se transmitían al inmenso público.

Habla de la gran familia que se reúne con el Prelado de la Diócesis para celebrar y festejar el Día del Papa. Católicos de Santander, de España y del mundo estábamos esta mañana—dice—unidos en vida eucarística.

Entona un himno por los benedictos que Dios ha puesto para los católicos en la persona del Papa, en la Eucaristía, y en todos los cristianos, y dice que el representante de Dios en la tierra es la única fuente de vida cristiana, ya que, como dijo Santa Catalina de Sena, el Papa es Cristo en la tierra.

Hace historia, documentadísima por cierto, de los doscientos sesenta y seis Pontífices sucedidos desde la Silla de Pedro, y en otros razonamientos admirables, ciertamente demuestra lo que debemos y debiéramos conocer para ver la verdad escueta y ser felices en la práctica de la misma.

El señor Aparicio Navarro ataca violentamente al comunismo, denunciado por el Papa, y por lo cual España se puso en pie para esta guerra de los milagros, en la que Dios regala el triunfo y regala a Franco, porque somos cruzados de Cristo.

(Se produce una ovación ensordecedora al escucharse la palabra Franco, que no deja de las últimas palabras de este párrafo del orador.)

De éste parecemos entender que España, a la que se refiere, será

Grande, Eterna e Intangible, y en la que en sus dominios, como antes, no se ponga el sol.

El orador dice con dolor que Su Santidad sufre el martirio de nuestra España. Evoca la gesta de sus héroes y sus mártires y habla de la juventud cristiana, que ha dado hombres como un joven de Jaén que perteneció a la U. G. T., que fue condenado a muerte por los rojos y que tuvo la entereza de llegar al sacrificio descalzo, pidiendo que se colocase sobre el tronco de una encina, y escribiendo cartas de ternura y de amor a sus familiares, a su novia y a sus amigos; a quienes encarecía, particularmente a su prometida, que lo primordial era salvar el alma.

Son las últimas palabras del distinguido orador para decir que el Papa sufre los dolores de la España Nacional y que los soporta con resignación y con amor de padre.

EL SEÑOR OBISPO DE LA DIÓCESIS

Al levantarse a hacer uso de la palabra el Prelado se le tributó una ovación cariñosísima y prolongada.

Comienza diciendo que es día de fiesta solemnísimos, en el que se ha rendido un homenaje justo al Padre común de todos; justo y oportuno, porque el corazón herido y lacerado por las ingrátitudes aún sangra de dolor, y no es preciso que el Papa fuera sabio, santo y bondadoso, ya que es el Padre amantísimo a quien todos tenemos el día.

NECROLOGICAS

DOÑA BALDOMERA RODRIGUEZ CABANZON

Confortada con los Auxilios espirituales, ha fallecido en el día de ayer la virtuosa y caritativa señora doña Baldoquera Rodríguez Cabanzon.

A su esposo, don Pedro Cuesta Zaballón; hijos doña Guadalupe, doña Teresa, don Miguel, don Julián, doña Asunción, doña Baldoquera, don Damián, doña María Luisa, y doña Petra; hijos políticos doña Consuelo García Urrutia, doña Soledad Azuév y don Gonzalo Yurreta; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, hacemos presente el testimonio de nuestra más sincera condolencia, rogando a nuestros lectores una oración por alma de la finada señora.

El señor Zancaco Osoorio dice que la base de nuestra Hispanidad es la Religión de Cristo, y que el mayor fracaso de nuestros adversarios—bueno o malo—no podemos concebirlos como enemigos—es el de haberse apartado de esta doctrina.

Tiene el representante del Gobierno otros párrafos felices para hablar de la fiesta papal, y se duele de todo ocasión de no encontrarse en los frentes de campaña con sus compañeros de guerra y sacrificios, como son los decesos de su juventud y de sus entusiasmos.

Habla de la guerra, y dice que esta cuesta mucho trabajo el hablar; pero pronto, muy pronto—añade—se logrará en nuestra nación el triunfo ansiado y se conquistará toda la integridad de España y mucho más terreno que vamos a lograr... (Ovación ensordecedora que impide oír la terminación del párrafo.)

El señor Zancaco Osoorio repite el final de aquél, diciendo fecha próxima, en que podamos celebrar todos los nacionales el Día del Papa. El discurso del gobernador civil termina con los gritos de España, Franco, etc., como fue el comienzo de sus frases elocuentísimas.

Terminados los discursos, la orquesta y las bandas interpretaron los Himnos Pontificio y patrióticos, que la muchedumbre y las autoridades escucharon en pie y con el brazo en alto.

Como antes decimos, a la salida de las autoridades el público le ovacionó cariñosamente.

ber de rendir acatamiento y pleitesía dentro de la unidad que es la Iglesia.

Dice el Prelado que se cumplen dieciséis años desde que Pío XI subió las gradas del Soto más alto de la tierra, tiempo consagrado por el Sumo Pontífice al trabajo y al amor por Dios y por la Humanidad.

Refiere el Ilustre Prelado la ingente labor de Su Santidad, particularmente en las Encíclicas relacionadas con el fuero del matrimonio cristiano; la crianza de las juventudes; pobres y ritos en la lucha social; misiones entre infieles; estudios eclesásticos; acción católica y otras, títulos—añade el doctor Eguino—que hacen grande, y cuya grandezza pone el al servicio de esta nueva nación, por la que ora constantemente, a la que ofrece sus dolores y sus sacrificios y a la que dedica el Santo de la misa. El Papa es catolicismo en medida de nuestra nación Imperial—dice el señor Obispo—que no se puede ser católico en forma abstracta e ineficaz sin pertenecer al apostolado romano y sin estar, por tanto, con los dictados y las órdenes que dimanen de Su Santidad.

Termina diciendo que hay que reafirmar la adhesión inquebrantable al Papa. Yo—dice—le haré presente a monseñor Antoniutti el acto grandioso que ha tenido lugar hoy en Santander y en la Montaña entera, prestado por las autoridades, y en el que se ha ostentado de una forma concreta el sentimiento religioso de esta ciudad. (Su Ilustrísima fué estruendosamente aplaudido.)

EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Aún sonaban los aplausos sinceros y cariñosos prodigados al Prelado de la Diócesis, cuando éste invitó al gobernador civil, señor Zancaco Osoorio, a pronunciar unas palabras, ya que así lo pedía el público, primero con insinuaciones, y después abierta y francamente.

Y el gobernador civil, que no sabe negarse a nada que tenga relación con lealtad y religión y patriotismo, improvisó unos párrafos llenos de gallardía, de vibración y de fe española, en los que cantó de una forma verdaderamente brillante el poder religioso, del que hizo una imagen sencillamente emocional cuando habló de los combates más audaces en los que los combatientes se arrojaban al elevarse la Hostia Santa en los campos de acción, generosamente regados con la sangre española.

El señor Zancaco Osoorio dice que la base de nuestra Hispanidad es la Religión de Cristo, y que el mayor fracaso de nuestros adversarios—bueno o malo—no podemos concebirlos como enemigos—es el de haberse apartado de esta doctrina.

Tiene el representante del Gobierno otros párrafos felices para hablar de la fiesta papal, y se duele de todo ocasión de no encontrarse en los frentes de campaña con sus compañeros de guerra y sacrificios, como son los decesos de su juventud y de sus entusiasmos.

Habla de la guerra, y dice que esta cuesta mucho trabajo el hablar; pero pronto, muy pronto—añade—se logrará en nuestra nación el triunfo ansiado y se conquistará toda la integridad de España y mucho más terreno que vamos a lograr... (Ovación ensordecedora que impide oír la terminación del párrafo.)

El señor Zancaco Osoorio repite el final de aquél, diciendo fecha próxima, en que podamos celebrar todos los nacionales el Día del Papa. El discurso del gobernador civil termina con los gritos de España, Franco, etc., como fue el comienzo de sus frases elocuentísimas.

Terminados los discursos, la orquesta y las bandas interpretaron los Himnos Pontificio y patrióticos, que la muchedumbre y las autoridades escucharon en pie y con el brazo en alto.

Como antes decimos, a la salida de las autoridades el público le ovacionó cariñosamente.

Comité Internacional de la Cruz Roja.

El delegado del Comité de la Cruz Roja Internacional tiene la honra de poner lo siguiente en conocimiento de las personas que utilizan los servicios del mismo:

Primero. La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja, que quedará suprimida el 15 de febrero de 1938. El actual delegado en Burgos, señor Damman, tomará a partir de esta fecha la dirección de la Delegación de San Sebastián, calle de San Jerónimo, número 20, que será la única Delegación subsistente en esta zona.

Segundo. A partir de la misma fecha el servicio de fichas noticias pasará del Comité Internacional de la Cruz Roja, que venía haciéndolo, a la Cruz Roja Española, para todo el territorio de la zona Nacional. Por consiguiente, todas las personas que deseen pedir noticias de parientes o amigos residentes en la zona contraria deberán hacerlo por medio de la Asamblea provincial o local de la Cruz Roja Española más próxima a su domicilio. Esta cuidará de transmitir las fichas a Ginebra y hará llegar las fichas a los destinatarios.

Firmado, Jean Darman, delegado del C. I. C. R., Burgos.

AUXILIO SOCIAL busca la justicia, porque todo hombre tiene derecho a un puesto en la sociedad

Sindicato Español Universitario.

BECAS "MATIAS MONTERO"

El Sindicato Español Universitario, continuando la labor de Justicia Social que sus consignas de hermandad le han impuesto, inicia hoy la creación de quince becas para hijos de obreros que se demuestren su entusiasmo y su capacidad para el estudio y a los que nos proponemos dar carrera.

Los aspirantes serán sometidos a un examen consistente en: Escritura al dictado y lectura, nociones de geometría y aritmética, geografía e historia y las disciplinas que exigen para el ingreso en el Bachillerato.

La edad de los solicitantes estará comprendida entre los diez a doce años.

En igualdad de condiciones serán preferidos los hijos de familia numerosa.

Los solicitantes deberán dirigir una instancia al camarada Jefe Provincial del S. E. U., haciendo constar su nombre, domicilio y edad, acompañando los certificados que acrediten:

- a) Estar el padre o tutor afiliado a la C. N. S.
 - b) Buena conducta y sueldo o jornal que disfrute el padre o tutor.
- En el caso de que el padre o tutor esté parado:
- c) Certificado de la Bolsa de Trabajo y la C. N. S., haciendo constar oficio y fecha de paro.
 - d) Certificado de familia numerosa expedido por la Alcaldía.
- El Tribunal calificador estará compuesto de un Licenciado en Ciencias y un afiliado al S. E. U.

Las instancias deberán dirigirse hasta el día 25 inclusive, a la Delegación del Servicio Técnico del S. E. U., Balén, 4, tercero izquierda.—El Jefe Provincial.

COSAS DE LA PROFESION

"NUEVA ESPAÑA"

Días pasados apareció, en edición única, una publicación estimabilísima desde todos los puntos de vista que abarca nuestro afecto. "Nueva España" se titula, y en efecto, a la nueva España responde en todo su tono de presentación y contenido.

En lugar relevante de su primera página se presenta así: "Este periódico no es de empresa alguna. Lo ha escrito y lo ha editado, con amables y sinceras colaboraciones, elevadoras del gran gesto nacional preconizado y mantenido por el gladiador de España, Franco, un periodista humilde: Domingo Navarro Navarro, corresponsal del periódico "La Provincia" de Las Palmas, oficial honorario del Tercio y del batallón de Voluntarios, como abandonado, que sigue y seguirá hasta el fin de los hombres de la nueva España."

Domingo Navarro, figura notable del periodismo canario, leal y eficaz colaborador de los principales actores del glorioso alzamiento, ha demostrado con "Nueva España" su alta y moderna concepción del periódico y su acendrada y persistente fe en los destinos de la Patria en manos de los insignes españoles que la elevan en los campos de batalla con geniales maniobras técnicas, y en la retaguardia con razonadas y prudentes medidas de buen gobierno.

"Nueva España" publica interesantes reportajes de la guerra, algunos referentes a temas importantes e inéditos, y numerosos grabados del Caudillo, de las autoridades locales y de asuntos informativos muy de la actualidad de Santander y de otros puntos de la España Nacional.

Reciban el gran periodista y gran español Domingo Navarro y con él los periodistas santanderinos Revuelta y Alonso, que le han secundado en la notable empresa, nuestra viva y sincera felicitación por esta expresión de su patriotismo, tan felizmente lograda.

Exención de alquileres.

PRORROGA DE TARJETAS

Desde el martes, día 15 de los corrientes, se efectuará en las oficinas de la Cámara de la Propiedad Urbana, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, la prórroga de las tarjetas para el mes de febrero, siempre que los beneficiarios se encuentren en las mismas circunstancias que cuando les fueron otorgadas.

La presentación de las tarjetas se efectuará en los siguientes días: Día 15.—Todas las tarjetas expiradas en diciembre. Día 16.—Todas las expedidas en enero.

La renovación de las expedidas en el mes de noviembre se anunciará oportunamente.

Santander, 12 de febrero de 1938. El Abogado Triunfal.—El secretario, José Pérez Parada.

COMITE DE DEFENSA PASIVA ANTAERONAUTICA

Nuevas señales de alarma.

Se advierte al público que las nuevas señales de alarma para casos de bombardeos aéreos han quedado establecidas en la siguiente forma:

- SEÑALES DE DIA:**
 - ALARMA.—Toque de sirenas de un minuto de duración, que se repite cada cinco minutos.
 - CESE DE ALARMA.—Silencio de las sirenas y toque de campanas durante un minuto.
- SEÑALES DE NOCHE:**
 - ALARMA.—Toque de sirenas durante un minuto y apagado total del alumbrado de la población.
 - CESE DE ALARMA.—Restablecimiento del alumbrado y toque de campanas durante un minuto.

NOTAS MARITIMAS

EL TIEMPO

Sigue destemplado y frío. Sopla viento del Norte y del Oeste, con alternativas y el termómetro y el barómetro no sufren variaciones de importancia.

La tendencia es al buen tiempo y el estado de la barra es bueno.

PESCA Y MARISCO

Hubo ayer buena pesca de bajora y altura, con precios muy asequibles.

Sardina, bocarte sarda, besugo, pececillo, merluza, etc.

También hubo marisco de diferentes clases.

Los precios de cotización no fueron exagerados.

TABLA DE MAREAS

Para hoy.—Pleamareas: 8,76 mañana y 7,12 tarde.

Bajamareas: 5,37 m. y 6,22 t.

Coefficientes: 66 m. y 55 t.

Para mañana: Pleamareas: 11,15 mañana y 12,26 tarde.

Bajamareas: 8,06 m. y 10,01 t.

Coefficientes: 64 m. y 60 t.

(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL PUERTO Y EL TRABAJO

La entrada y salida de barcos ha sido esta semana última de más intensidad y en la presente se espera un aumento de tráfico.

Los embarcos en la zona marítima, vagones, almacenes, etc., tuvieron importancia relativa.

CINEMA del SOLDADO

ALAMEDA DE OVIEDO, 53.—TELEFONO 10-42

HOY, lunes, 14 febrero 1938. - II Año Triunfal.

3 grandes funciones. A las 4, 6 y cuarto de la tarde y 10 y media de la noche

Éxito de la superproducción UFA

"Coraceros de Prusia"

ULTIMO DIA

Mañana I. F. 1 NO CONTESTA

Por Daniela Parola Jean Murat y Charles Boyer

Sábado día 19, OTRO FORMIDABLE ACONTECIMIENTO

ESTRENO DE CONCIERTO EN LA CORTE

por Martha Eggert y el tenor del ESTUDIANTE MENDIGO
Exclusiva Cinema del Soldado

HC

TERI

Mient

el Est

que h

LA RECO

se ha dicho con j...

La victoria es ti...

La victoria es ti...